

# 信 息 周 报

2012 年第 18 期  
(总第 49 期)

党政办公室编

2012 年 6 月 4 日

## 北京市召开 2012 年高校毕业生就业推进大会

5 月 28 日，北京市教委、北京市人力资源和社会保障局联合召开了 2012 年北京市高校毕业生就业推进大会。会议总结通报了北京高校毕业生就业进展情况，安排部署了毕业生离校前后的各项工作任务。市委常委、教育工委书记赵凤桐，副市长丁向阳到会并讲话。北京地区各高校主管校领导、毕业生就业工作部门负责人及各区县人力社保部门负责人参加了会议。

2012 年北京地区普通高等学校毕业生 22 万人，同比增加近 7000 人，截至目前北京地区高校毕业生就业各项工作和毕业生就业签约进展情况顺利。市教委副主任付志峰在情况通报中充分肯定了前一阶段教育系统开展的就业工作并对离校前教育系统做好毕业生就业工作提出了三点要求：一是针对毕业生签约进展趋缓的现象，各高校要切实树立责任意识、稳定意识和服务意识，党政主要领导要靠前指挥，并明确任务，强化责任，做好细致深入的指导工作，确保今年工作任务圆满完成；二是进一步加大对就业困难群体帮扶力度，落实好“个体咨询、优先推荐、技能培训、就业资助”等一对一帮扶措施，切实帮助毕业生实现就业；三是要加强思想教育和舆论宣传，开展好文明离校教育活动，带着深厚感情切实做好毕业生离校前的管理服务 work，使广大毕业生怀着感恩的心态走向工作岗位，确保就业安全和校园稳定。

## 首都医科大学与北京市中医局 合作共建首都特色中医教育与人才培养新平台

首都医科大学与北京市中医局合作共建首都特色中医教育与人才培养新平台，这是该校与政府部门合作、发展首都特色中医药教育、打造人才培养新平台的创新举措。具体措施为：一是以“局校合作、项目引领、资源整合、重点突破”为方式，联合成立“首都名医研修院”，实施“首都中医药教育与人才培养合作

项目”。二是探索学院式培养与传统师承培养相结合的中医高等教育新模式，建设高等中医药教育创新示范基地。三是创新具有首都特点、学科优势的首都名医工作室建设模式，建设优秀中医药人才传承培养基地。四是以燕京医学研究为重点，建设燕京医学研究与首都中医药文化宣传基地。五是整合北京知名临床专家资源，积极开展国内和国际继续教育培训合作，建设首都中医专业技术人才知识、技能培训基地。六是办好首都医科大学名老中医门诊部，建设中医临床实践与中医特色服务基地。

## 2012 年度教育部（经济类）人文社科重点研究基地联谊会 在西南财经大学召开

5 月 26 日，由西南财经大学中国金融研究中心主办的“经济发展方式转变与金融发展论坛暨 2012 年度教育部（经济类）人文社科重点研究基地联谊会”举行。北京大学中国经济研究中心、复旦大学中国社会主义市场经济研究中心、中国人民大学中国财政金融政策研究中心等 24 个教育部（经济类）人文社科重点研究基地的主要负责人及相关学者等 100 多位嘉宾出席，教育部社科司规划处何健处长和上海财经大学副校长马骁出席会议并致开幕辞。

与会专家学者围绕着经济发展方式转变与金融发展主题作主题演讲，并就宏观调控、金融发展的速度和质量、上市公司的大股东治理、行业间劳动力成本差异以及城市化进程中的农村征地补偿等热点问题进行了研讨。随后，“推进高校哲学社会科学繁荣发展、‘2011 计划’与基地建设”会议举行，各基地负责人就跨校合作、协同攻关等问题进行了讨论。同时举办的还有“产业调整与经济发展”和“金融改革与金融发展”两个学术分论坛，通过论文报告、评议和讨论等环节就会议论文进行了交流。

## 第二届全国高校本科生经济学年会在上海财经大学举行

5 月 18 日至 5 月 20 日，由上海财经大学经济学院主办，上海财经大学国家级人才培养模式创新试验区具体承办的第二届全国高校本科生经济学年会举行。本届年会以“辉煌之后的反思，思考之下的变革”为主题。

第二届全国高校本科生经济学年会论文征集工作起始于 2011 年 11 月，截止于 2012 年 4 月中旬，在整个论文征集过程中得到了全国 20 余所高校学生会或社团的帮助，征集论文 260 余篇，通过上海财经大学经济学院博士生的初审以及经

济学院教授们的复审，共有北京大学、中国人民大学、南京大学、南开大学、吉林大学、华中科技大学、对外经济贸易大学、西南财经大学、上海财经大学 9 所高校的 21 篇论文脱颖而出。来自这些学校的学生齐聚上海财经大学，参加了年会论文答辩、社会实践分享、经济学讲座、交流会等活动。

### **首都师范大学成立京疆学院**

5 月 8 日，首都师范大学良乡校区正式成立京疆学院。作为全国首个承担新疆维吾尔自治区少数民族普通高校毕业生培养任务的高校，首都师范大学现已接收来自新疆和田地区的 635 名培训学员。

未来，京疆学院将集中首都师范大学优质教育资源服务于新疆学员的培养，启动“1+1 互助成长”人才培养计划，首都师范大学在校大学生将与京疆学院学员一对一结成互助成长对子，全方位提升学员综合素质。京疆学院是首都师范大学的独立机构，承担新疆学员管理和教学协调等工作。

### **北京工业大学新增 4 个北京市级科研基地**

近日，北京市科学技术委员会公布 2011 年度认定的 127 家北京市重点实验室和北京市工程技术研究中心名单。北京工业大学固体微结构与性能北京市重点实验室、博物馆展陈设计与空间实现北京市重点实验室、北京市精密测控技术与仪器工程技术研究中心和北京市城市交通运行保障工程技术研究中心获得认定。

科研基地建设是北京工业大学“十二五”科技专项规划中实施“12346 工程”的重要内容之一，“12346 工程”的具体含义是指：“1”指新增获批 1 个国家级科研基地；新增获批 10 个省部级科研基地；“2”指获得 20 项国家级科技奖励（牵头 4~8 项）；“3”指承担 30 个重大科技项目；“4”指“十二五”期间到校科研经费到 40 亿元；“6”指承担 600 至 700 项国家自然科学基金项目和国家社会科学基金项目。“十二五”以来，北京工业大学已有 10 个科研基地获得了北京市科委的认定，其中有 3 个北京市重点实验室，6 个北京市工程技术研究中心，1 个北京市国际科技合作基地。目前，北京工业大学的科研基地已达 38 个。

### **首都医科大学一项调研成果获得 北京市第十届优秀调查研究成果优秀奖**

近日，北京市第十届优秀调查研究成果奖（2010—2011 年度）评比结果揭晓，全市共有 100 项优秀调查研究成果获奖，其中 20 项成果获一等奖，30 项成果获

二等奖，50项成果获优秀奖。经北京市哲学社会科学规划办公室遴选，首都医科大学常文虎教授牵头完成的北京市哲学社会科学规划项目成果获得推荐参评资格，其成果题目为“以有效控制费用为目标的医疗服务预付费方式的选择研究”，该成果最终获得优秀奖，这也是首都医科大学首次获得该项成果奖。

北京市优秀调查研究成果奖主要面向市委、市政府、市人大等部门进行限额征集，由市委、市政府有关部门领导和专家组成“全市调查研究工作评选委员会”负责全部评选工作。优秀调研成果评比表彰要按照科学发展观的要求，以推动工作为目的，注重调查研究成果的质量，突出调查研究成果在服务决策、推动各项工作中的作用，促进全市调查研究工作水平不断提高。

### 首都医科大学成为北京市档案学会会员单位

5月23日，北京市档案学会召开2012年度团体会员单位工作会议，首都医科大学作为新会员单位参会。会上，北京市档案局局长、档案学会理事长陈乐人对学会工作进行了总结，并向首都医科大学及中共北京市委党史研究室等10家新团体会员单位颁发了荣誉证书。首都医科大学还参加了市属单位小组座谈，与北京市科委、北京市工商局、中国人民大学等21家单位围绕档案数字化、数字档案信息安全保障等问题展开了充分的讨论、交流。

### 第十三届霍英东教育基金会奖励资助项目公布

霍英东教育基金会第十三届高等院校青年教师奖和青年教师基金基础性研究课题评选结果已经公布，全国高校共有102位青年教师获奖，111项基础性研究课题获得资助。以下是部分高校获得资助情况：

学校名称	获资助项数	学校名称	获资助项数
中央财经大学	2	对外经济贸易大学	3
中南财经政法大学	2	东北财经大学	3
西南财经大学	2	上海财经大学	1
首都师范大学	4	首都医科大学	1
北京工业大学	1		

---

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年6月4日